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Ata da 28a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Vicente de Paulo Albuquerque 

2° Secretário — Cleiton Prado Carvalho 

Aos dezesseis (16) dias do mês de maio do ano de 2022, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à vigésima oitava sessão ordinária desta sessão legislativa sob a Presidência do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Cleiton Prado Carvalho, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, José Johnson Vasconcelos de Lima, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira, Carlos Jandro Mendes Loiola, Vicente de Paulo Albuquerque, Ajax Souza 

Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTE: José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 27° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente 

lamenta o incêndio que destruiu parte do anexo da câmara e espera que logo tudo possa ser 

esclarecido. Seguidamente foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. 

n° 250/2022 — GABPREF — Gabinete do Prefeito, de 16/05/2022. Assunto: Comunica 

afastamento temporário das funções à frente do Executivo Municipal, pelo prazo de 15 (quinze) 

dias, a partir de 17 de maio do corrente ano (procedimento cirúrgico). PROJETOS: Projeto de 

Lei n° 62/22, de 10/05/2022. Ementa: Instituir no Município de Sobral, a campanha de 

orientação aos idosos contra fraudes e golpes no âmbito do comércio eletrônico e empréstimos 

consignados, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 
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Projeto de Lei n° 63/22, de 10/05/2022. Ementa: Cria o Conselho Municipal de Proteção Animal 

de Sobral (CMPAS) e dá outras providências. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB), subscrito por: José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia", Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Projeto de Lei n° 

64/22, Mensagem n° 927 de 13/05/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

instituir o Projeto Bolsa Esporte Comunitário de Sobral e conceder bolsa formação aos agentes 

esportivos comunitários, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

INDICAÇÕES: 1021/22 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes pra 

localidade de Sítio Jardim, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura 

e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1022/22 — Ementa: Indica a construção de faixa de 

pedestre elevada na Av. José Euclides Ferreira Gomes, Bairro Expectativa, em frente à igreja 

comunidade Cristã, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1023/22 — Ementa: Indica a construção de um 

calçadão na entrada do distrito de Patos, iniciando na BR 222 até o sangradouro do açude de um 

lado e Ujp no Distrito de Patos. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

,l eito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1024/22 — Ementa: Indica a 

çsstruço de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre na 

localidade de Sítio Jardim, em frente a casa da Sra. Raimunda Biga, Distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeita Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1025/22 — Ementa: Indica a construção de uma quadra 

de esportes e a inclusão de 02 (dois) banheiros públicos e 02 (dois) vestuár~ os sendo um 

feminino e outro masculino no Bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1026/22 — Ementa: Indica a reforma da praça Simão Claro, com 

parque infantil e academia, Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 
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Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1027/22 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua Francisco Bezerra de 

Vasconcelos, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1028/22 — Ementa: Indica a implantação de equipamentos de câmera de segurança no VLT 

(veículo leve sobre trilhos) em Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 

1029/22 — Ementa: Indica a implantação de equipamentos de câmera de segurança nas vans e 

ônibus que circulam em Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 1030/22 —

Ementa: Indica a construção de um calçadão com arborização e iluminação na Rua Deus é Fiel, 

no Bairro Padre Palhano (Vila Abdelmounem Melo), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 1031/22 — Ementa: Indica a construção 

de uma quadra de esportes pra localidade de Santana, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1032/22 — Ementa: Indica 

a disponibilização de mais vagas de estacionamento para deficientes na Avenida Dr Guarany 

(próximo ao arco do triunfo), Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 

1033/22 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Irmã Síria, Bairro Jocely Dantas de 

Andrade Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1034/22 — Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na Rua Sânzio Sherlock, Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1035/22 — Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Adriano Dias 

de Carvalho, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 
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Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1036/22 —

Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Miriam Mont'alverne, Bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1037/22 — Ementa: Indica a 

construção de casas de alvenaria em substituição às casas de taipa na sede do Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Diretos Humanos e Assistência 

Social. 1038/22 — Ementa: Indica a implementação de poste para iluminação na Rua Totonha, 

localizada na Vila Bosco, na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1039/22 — Ementa: Indica que seja instalada uma 

biblioteca no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1040/22 — Ementa: Indica a 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) na Rua Clara Ribeiro de Aguiar, localizada no 

distrito de São José do Torto, neste município. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1041/22 — Ementa: Indica a construção de uma areninha no Centro, na localidade 

conhecida como Santa Casa. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 1042/22 — Ementa: Indica a implantação de playground na praça localizada na 

Rua Frei Alvaro, no Bairro Alto do Cristo. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1043/22 — Ementa: 

Indica que seja feita a restauração do calçamento da Travessa Dr. Monte, Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1044/22 — Ementa: Indica a manutenção para os brinquedos 

das duas praças do Bairro Renato Parente, localizada no Bairro Renato Parente, no Município de 
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Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 
Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1045/22 — Ementa: Indica com urgência a instalação de 

"lombada ou redutor de velocidade" nas imediações da praça do Bairro Renato Parente, e ao 

longo da Avenida Mãe Rainha, no Bairro Renato Parente, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Trânsito e Transporte. 1046/22 — Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil 

e academia de saúde na Rua Santa Clara, Bairro Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1047/22 — Ementa: Indica a construção de 

uma pista de skate no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1048/22 — Ementa: Indica a abertura da 

Rua Poetisa Dinorá Tomaz Ramos, Bairro do Junco, no sentido Centro de Convenções, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1049/22 — Ementa: Indica a construção de 

uma pista dç SkaW no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Por t jço Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

$,oporia de Juventude, Esporte e Lazer. 1050/22 — Ementa: Indica a pavimentação F,m pedra 

(calçamento) na Rua Francisco Parente de Aguiar, localizada no distrito de São José do 

Torto, neste município. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do 

Povo" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1051/22 —

Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Diva Ximenes, Bairro Antônio Carlos Belchior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1052/22 — Ementa: Ind:c a recapeamento 

asfáltico na Rua José Linhares Neto, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1053/22 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico n~. Rua Vereador 
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Domício Pereira, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 
Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1054/22 — Ementa: Indica a construção de praça com playground, academia ao ar 
livre, com equipamentos de esporte, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, nas 

proximidades do Hospital Regional, no Bairro Vila União. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabiente do 

Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 1055/22 — Ementa: Indica a construção de uma Escola de 

Tempo Integral na sede do Distrito do Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Educação. 1056/22 — Ementa: Indica com urgência recapeamento asfáltico na Rua 

Pe. Leitão, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 1057/22 — Ementa: 

Indica com urgência recapeamento asfáltico na Rua Pedro Cordeiro Magalhães, conhecido 

popularmente como Rua Parcifal Barroso, no Distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura. 1058/22 — Ementa: Indica com urgência recuperação de calçamento na Rua 

Galdino Pinto, conhecida popularmente como Rua da Delegacia, no Distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura. Foram lidos e aprovados os Requerimentos: 39/22 —

Ementa: Requer a implementação de uma estação do VLT de Sobral no Distrito de Bonfim, e 

que as atividades do mesmo se estendam da sede da cidade até o Distrito. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 40/22 — Ementa: Solicita com 

urgência a inclusão de médico psiquiátrico, assistente social e a ampliação do tempo de 

atendimento dos profissionais de psicologia da equipe do Núcleo de Apoio à Saúde da Família 

(NASF), para acompanhamento dos casos nos distritos de Taperuaba, Aracatiaçu, Caracará e 

Patos, na região leste do município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 
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Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 41/22 — Ementa: 

Solicita com urgência a implantação de uma brigada de incêndio na região leste do município de 

Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do 

Estado do Ceará e Comandante do CBMCE. 42/22 — Ementa: Solicita a permanência dos 

servidores que estão lotados no Distrito de Taperuaba no Programa Mais Emprego, Mais Sobral 

logo após o encerramento do programa. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento 

Econômico e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 43/22 — Ementa: Requer a 

destinação de recursos por meio de emenda parlamentar para a pavimentação asfáltica na 

localidade Setor VI (conhecida como Serrote do Piaba) no Distrito de Bonfim, no Município de 

Sobral. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Senador da 

República Cid Ferreira Gomes e Deputado Federal José Leônidas de Menezes Cristino. 

GRANDE EXPEDIENTE — Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA —

Foi aprovado por unanimidade dos presentes, em primeira discussão e votação, o Projeto 

de Lei n° 59/22, de 29/04/2022 - Ementa: Institui a Semana Municipal da Doação de Livros, 

dos dias 22 a 28 de Abril no Município de Sobral e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Cleiton Prado Carvalho 
2° SECRETÁRIO 
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